
F l G . 10.7: Var iables au vois inage de l ' in ter face entre deux vo lumes de contrôle, 
a) va r i ab l e <f>. b) var iab le normalisée <f> 

L a FIG.10.8 m o n t r e u n ma i l l a g e en deux d imens i ons . Le f lux à t ravers la 
surface (dans l a d i r e c t i o n de la flèche) est approché par : 

<t>D + à>c <t>D — làc + àu (t>r — 1<t>c + <t>fl 
*' = —2 8 ~~ + 24 

dans l a version 2-D de Q U I C K . 

10.7 Algorithme SIMPLER 

D a n s les chap i t res précédents, les équations d e Nav ier Sti>k«"« mi l , Hé n S n 
lues en f o r m u l a t i o n vorticité - f onc t i on d e courant, en '.! 1) l ' m n un écotlltmcnl 
incompress ib le 2 -D , deux équations sont a résoudre a u l ieu î le l r o i n , Kn deux .h 
mens ions , i l est possible de définir une f onc t i on de c o u r a n t q u i natmfa i t l'équritimi 
de continuité. A i n s i , en 2 - D , i l est souvent préférable de r é s o u d r e |en équ.tLi.mM 
de Nav ier -Stokes en f o r m u l a t i o n ui -i/>. L a vorticité et l a preMtiimi nmi t d e u x 
var iab les pou r lesquelles des c o n d i t i o n s aux l i m i t e s sont très ra r ement l 'o imuex 

Par contre , p ou r u n problème 3 -D , i l n'est pas possible de définir une fmu l.imi 
de c o u r a n t et i l n'est pas réaliste de ca lculer les t ro i s composante» d u vr< I c i n 
vorticité. Les équations d u m o u v e m e n t sont p lus f ac i l ement résoules en nui nifi/ci 
primitives, u, t', w, et P. Les a l g o r i t h m e s S I M P L E , S I M P L E R on t été développé* 
p a r Pa t anka r et S p a l d i n g pou r résoudre ces problèmes, i ls sont présenté* . i 
dessous. 

Q u a n d u n ma i l l age décalé est utilisé pour ca lcu ler les composantes de vitesse, 
l a discrétisation de la composan te ho r i z on ta l e de l'équation de N a v i e r - S t o k e i 
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l ' K i m H nu ni il»' n i.nll . i r , ' - '.! I ) 

N ' . i . . . . i /• i l /V r . l .V / A . 
I 

(10.5) 

OÙ /V est le. n o m b r e de volumes vni i i i i in . l u v . l i i n i -.idéré. En u t i l i s a n t un 
m a i l l a g e d é c a l é p o u r calculer la <-..mp< .r.anie de v i l . , I.m» la d i r e c t i o n ver t i ca le , 

l a discrétisation s'écrit 

„ n U n = I l> l (/';• \.6) 
1 = 1 

•t une équation analogue peut facilemenl êtr« o b t t n m poui la composan te de 


